

HERALDO DE ALICANTE

ANUNCIOS
pago anticipado

Año VII—Núm. 1.792

Martes 28 de Marzo de 1911

PLAZA DE LAS MONJAS, 5, BAJOS

SUSCRIPCIÓN
pago adelantado

Cámara Oficial Agrícola DE ALICANTE

Admite Imposiciones al 4 por 100 de interés anual; garantías y seguridad en las operaciones. Oficinas: Parque, 15, 1.º, Alicante, todos los días laborables de nueve a una y de tres a cinco.

ASUNTOS LOCALES

Todo entendemos lo que significa una nube de verano, el alacance que tiene y el daño que puede causar.

Pues bien, parecido a una de esas nubes es lo que ha ocurrido con la hoja publicada por el alcalde, el acta notarial acreditando las existencias metálicas en la caja municipal y la denuncia que ha traído el consiguiente proceso envolviendo en él a uno de nuestros compañeros de redacción.

Todo este, Dios mediante, pasará a la posteridad; todo, menos la hajeza asquerosa que con su conducta en este asunto representan esos periódicos, cuyos redactores sostenían ayer ideas contrarias a las de hoy, y hasta combatían *horrorosamente* a personajes que ahora adular, bombeándoles con la lisonja servil de que necesita reparar el estómago por los medios que sea, pues tienen ingratitud la vagabundaría, y por lo tanto, les repugna el trabajo que tanto dignifica a los hombres.

Forzoso es reconocer que Alicante, en asuntos de administración municipal, vive muy atrasada, y es necesario corregir las causas que originan un sintoma de deficiencia y abusos cometidos en detrimento del Erario; una de las causas de cuanto deoñamos es la imposición de las finanzas políticas; así lo demuestra el hecho de que por cada uno que entra en el caserón de las dos torres con el laudable propósito de hacer administración, la inmensa mayoría ocupa los escaños por su interés particular, llegando a contagiarse éstos, y poniendo en parangón aquel adagio que dice: «El que va con un ojo, al año, si no cojes...»

Adoleciendo de este defecto capital, no es difícil encontrar individuos que sin saber administrar sus propios intereses se prestan a normalizar los ajenos. Lo que necesitan los pueblos, a nuestro entender, es que a los Ayuntamientos vayan hombres, no de este otro partido político—ya que en estos centros administrativos no se debe hacer política—sino personas que vayan a trabajar con ahínco, con verdadera fe, con entusiasmo, con celo, con interés, por el bien público, dando de este modo un ejemplo digno de ser imitado por todos cuantos sientan amor por el pueblo en que viven, sirviendo de estímulo a su conducta para los futuros que el pueblo elija para ocupar los escaños del Municipio.

Con este criterio que emitimos no creemos hacer ninguna propaganda fuera de lugar ni sistemática, sino muy al contrario, perseguimos un fin altamente moral y económico en nuestra administración; de seguir otros derroteros seguramente nos evitaríamos disgustos, y no pesaría sobre nosotros el proceso que pesa, por pedir que se devolvieran las 12.500 pesetas que del foro de consumos tenía o tiene el Ayuntamiento en su caja, y que los comerciantes tienen o tenían un derecho indiscutible a dadas las obras en poder del Ayuntamiento, desde el momento en que tanta resistencia se demostraba en devolver una cantidad que no pertenecía a su tenedor, y que solo se le confió en calidad de depósito.

Gran satisfacción ha producido en la opinión el acta de cuentas publicado por el novel alcalde Sr. Soto, haciendo resaltar la existencia en metálico que continúan las arcas municipales, de cuya existencia dió fe el notario Sr. Irizar y el concejal republicano doctor Rico,

demostrando con ello el extremado puritanismo con que se lleva a cabo la administración de los intereses del pueblo, cuya gestión, apesar de todo, no resulta tan diáfana como se ha querido suponer, desde el momento en que hay *periodistas* que cobra del Ayuntamiento sin trabajar, y desobedeciendo los mandatos del alcalde al destinarse a los trabajos del Censo electoral y no acudir ni un solo día a la oficina donde éste se confeccionaba, demostrando con ello insubordinación a la par que se menosaban los intereses del vecindario.

Aquí viene a cuento, porque encaja perfectamente, un estribillo que usaba con frecuencia el maestro Cereceda cuando un artista faltaba a la función y cobraba el sueldo. D. Guillermo, en estos casos, desesperado, y con gritos que se oían sus palabras desde el paraíso, decía: «Esto es robarle el dinero a la empresa».

No diremos nosotros tanto con respecto a los periodistas que cobran la mensualidad del Municipio sin trabajar, pero si nos cabe el derecho de criticar una administración que deja mucho que desear, desde el momento en que encontrándose como se encuentran algunas calles convertidas en indecentes basureros, y en el Ensanche la plaza de Balmes convertida en una laguna impropia de transitar en cuanto caen castro gotas—como hoy se encuentra—no mereciendo ninguna consideración aquel vecindario, cuando vemos todo esto, repetimos, y sabemos por los marmellos de la opinión indignada que el dinero del pueblo es destinado al sosten de vagos de oficio que por una PILLETA venden su libertad de acción y son la causa de que pongan en entredicho la seriedad y la honradez de la gestión de la primera autoridad local, no podemos obrar más que como obramos, poniendo de manifiesto lo que no tiene razón de ser.

No es el puritanismo virtud que se concede ó niega por antojos de momento. Lo acredita la diáfanidad en todos cuantos asuntos se relacionan con la vida de la entidad que se representa; es necesario que cuando los intereses que se administran son ajenos, no sufran en absoluto ninguna filtración cuando por exceso de amor propio se hace ostentación de ese puritanismo que únicamente encuentra eco en aquellos periódicos que se fundan, no para defender ideas, ni para luchar por los adelantos de un pueblo, sino para convertirse en aduladores serviles de cualquiera que por dos pesetas trate de tenerles a su disposición.

Resulta inútil que la prensa amarillada invoque la socorrida labor del patriotismo, porque ya nadie los cree ni segunda sus inverosímiles manifestaciones; les han conocido y a la opinión le consta que lo que hacen es explotar la menez de los unos y la candidez de los otros, y mofarse de los intereses del pueblo.

El que quiera comer que trabaje, y de este modo imitará la conducta de otros que escriben también y nunca dejaron el trabajo, porque tienen el convencimiento de que de la pluma, siendo honrados y defendiendo los intereses del pueblo con lealtad, no se puede vivir en Alicante.

EL NORTE SEGUROS CONTRA INCENDIOS Subdirector para las provincias de Murcia y Alicante

JUAN TOMASETI FRIAS
Rafael Altamira, 4 (antes Princesa)

Momentos decisivos

Son de expectación enorme, de angustia y de inquietud los actuales momentos. ¿Cómo comenzará el debate sobre el proceso Ferrer y cómo terminará?

El convencimiento de que se trata de un asunto de gran trascendencia es una

nime, está en la conciencia pública, es *instintivo*.

Aquí donde todo se olvida, donde se ha borrado el recuerdo de las iniquidades, de las vergüenzas, de los crímenes de la patria de nuestro año terrible, de nuestro doloroso desastre, no se ha olvidado la sangrienta represión del verano de 1809, se conserva vivo el recuerdo de aquella pesadilla, de aquella tragedia espantosa.

Fuera de aquí, en Europa, en todo el mundo civilizado, se guarda también memoria, se evoca a cada momento el sangriento espectro, se nos fustiga ó se nos alienta y estimula a tomar determinadas actitudes.

¿Saldrá del debate que ha de plantearse esta tarde lo que Europa pide, lo que anhelan los hombre más eminentes del mundo intelectual y del mundo político progresivo? ¿Estarán los defensores de la Justicia a la altura de las circunstancias? ¿Conseguirán sobreponerse a prejuicios, a convencionalismos, a pasiones, a intereses de banderla? ¿Plantearán la cuestión en el terreno que debe ser plantada, caiga quien caiga y ocurra lo que ocurra?

Conocen ó deben conocer perfectamente el proceso y en el proceso constan todos los elementos de juicio, todos los datos, todas las pruebas. Disponen de la tribuna parlamentaria y de la inmensidad que proporciona esta tribuna. Tienen a su lado a una inmensa, incontrastable fuerza de opinión, en España y fuera de España. ¿Qué importa todo lo demás si quieren y si saben cumplir con su deber?

Hagan el análisis del proceso, sin adjetivos, sin apóstrofes, sin epítetos. Razonen serena y fríamente. Hablen claro. Para eso es la inmunidad parlamentaria y no para injuriar y calumniar impunemente. Deduzcan responsabilidades, si las hay; pero para todos igual. Acusen si hay que acusar, pero sin excepciones. Condemen si hay que condenar, pero sin hacer omisiones que no diote el sentimiento de la justicia ó que parezcan inspiradas por el miedo ó por el interés político. La Justicia y el honor de España sobre todo y por encima de todo.

El sentimiento de la Justicia y el honor de todo un pueblo pueden en ocasiones encarnarse en un solo hombre contra miles de hombres ó en una pequeña minoría contra toda una Cámara. Y basta ese hombre ó esa minoría para salvar el honor colectivo, para salvar el ideal de Justicia, impidiendo que, caiga el estigma del oprobio sobre el pueblo entero.

Ayer pudo ser el comienzo de una obra ó el principio de nuestra caída irremediable. Si se pone rumbo a Europa, lo primero. Si se pone rumbo a Marruecos, lo segundo.

NUESTRAS CALLES Urbanización local

Antes de tomar la pluma he pensado si me convenía ó no escribir lo que procuro, y a decir verdad, confieso que me ha preocupado bastante, pues hay que tener un tecto especialísimo, de hoy en adelante, de no alborotar los nervios del señor alcalde al tratar de asuntos locales, pues de lo contrario tenemos siempre ante sí un proceso con sus desagradables consecuencias.

Me he decidido por fin. Opino yo que el Sr. Soto, en lugar de perder el tiempo haciendo arpegios y tratando de justificar su gestión administrativa, que nadie puso en tela de juicio, debía darse una vuelta por las calles que forman el barrio de San Fernando en días lluviosos, como estos, y dado su buen criterio, se convencería de que es verdaderamente una lástima gastar unos cuantos miles de pesetas en fiestas, mientras hay miles de vecinos que no se atreven a salir de casa por temor a romperse cualquier cosa, franqueando, simas, barrancos, lagos y hasta *inmensos mares* de agua y lodo.

Es verdaderamente desesperante dar preferencia a unos festejos, mientras hay infinidad de calles sin baldosas, pasarelas; calles más propias de aduanas marroquíes que de una capital de provincia, que debe y quiere convertirse en una de las primeras estaciones invernales.

No disiento la gestión noble que anima al Sr. Soto a obrar así, pero debe comprender, pues así lo explica la razón, que antes de atraer turistas ó invernales a una capital, debe empezarse por hermosear la población, urbanizarla, sanearla, es decir, ponerla en condiciones de que sea visitada, sin que los que a ella acudan tengan peros que poner.

Pero gastar dinero en fiestas, mientras están intransitables muchas de sus calles, es descabellado.

El alcalde adulado por esa *prensa imparcial*, imparcialidad que sólo se reduce a combear a diestro y siniestro a las fiestas, al alcalde, es decir, hacer todo lo contrario de lo que la imparcialidad aconseja, satisfecho ese lado fisco que todo mortal posee, lo olvida todo y distrae su atención en organizar festejos.

Este modo de proceder, sólo censuras del pueblo imparcial puede merecer, y después cuando alguien inspirado en la opinión pública se hace su portavoz cerca del señor alcalde, se le contesta con una deunión ante los Tribunales de justicia por calumniador.

Las calles del Padre Mariana, Velázquez, Juan de Herrera y parte superior de la de Calderón de la Barca, están hechas una verdadera agujerosidad. El agua forma grandes lagos y de lodo y barro no hablamos.

Muy largo sería este artículo si fueras a enumerar todas las calles que a grandes voces demandan reparación.

Hágalo el señor alcalde pronto, antes de que nos visiten los veranantes y se convencerá de que sólo así se hace un alcalde popular y querido del pueblo, y no como pretende hacerlo esa *prensa imparcial*.

Francoisco Calabuig y Ramón Guanoa

Ordinarios de Valencia á Alicante y vice-versa

Servicio diario de Valencia á La Encina, en el tren mixto y de La Encina á Alicante, en el tren correo.

Se admiten encargos en todas las estaciones del trayecto.

Paradas.—En Valencia: calle del Lobo, núm. 3.—En Villena: Sorralama, número 41.—En Alicante: Posada de La Unión.

El libre cultivo del tabaco

Noticias de Madrid nos comunican que la proposición de ley presentada á la Mesa del Congreso por el diputado á Cortes por el Puerto de Santamaría don Dionisio Pérez, sobre el libre cultivo del tabaco, será discutida á la mayor brevedad.

He aquí algunas de las bases de la misma:

Base primera. El Gobierno concederá á los Ayuntamientos que lo soliciten autorización para que en sus términos pueda cultivarse tabaco, destinado exclusivamente á ser elaborado y vendido por la Compañía Arrendataria, y en su defecto, por la Administración pública.

Segunda. Los propietarios ó arrendatarios de terrenos que deseen hacer plantaciones de tabaco deberán solicitarlo del Ayuntamiento respectivo, y éste, en sesión pública, acordará por unanimidad hacer al Gobierno la petición del permiso necesario, quedando el Ayuntamiento y sus concejales responsables por este hecho de las infracciones de esta ley que por sus vecinos pudieran cometerse.

Tercera. Otorgada por el Gobierno la autorización para cultivar tabaco en un término municipal, procederá el Ayuntamiento á constituir una Comunidad.

Cuarta. La Comunidad participará al Ayuntamiento el número de plantas sembradas por cada uno de sus asociados, señalando las fincas en que lo hayan sido, y el Ayuntamiento, después de hecha la comprobación necesaria, enviará copia de esta estadística al Gobierno civil, Delegación de Hacienda, Granja Agrícola y Compañía Arrendataria.

Quinta. Una vez hecha la recolección, la Comunidad hará entrega de la totalidad de las plantas producidas á la Compañía Arrendataria en la estación más próxima al campo productor, estando embaladas por separado las partidas de cada productor, con precintos puestos por el Ayuntamiento.

Sexta. La compañía Arrendataria, de acuerdo con la Junta agronómica del ministerio de Fomento, señalará cuatro calidades de tabaco, similares á las clases que hoy se adquieren en el extranjero, de las que se enviarán muestras á las Granjas Agrícolas con el correspondiente estudio de sus condiciones. Las Granjas, por su parte, estudiarán la naturaleza de los terrenos que hayan de dedicarse al cultivo de tabaco, é impedirán la siembra en los que no sean apropiados, darán instrucciones á la Comunidad de los procedimientos culturales, seleccionarán y facilitarán la semilla necesaria y determinarán los abonos que obligatoriamente han de emplearse, así como adiestrarán á los obreros que la Comunidad les indique.

Séptima. Hecha la recolección y entregadas las plantaciones ó la cosecha á la Compañía Arrendataria, y en su defecto á la Hacienda, las Granjas agrícolas señalarán las cantidades de tabaco que pertenecen á cada una de las cuatro calidades antes indicadas y su valoración con arreglo al precio prescrito.

Octava. Este precio se calculará sumando al que tenga cada clase similar en el mercado productor extranjero donde hoy se adquiere, el importe del flete hasta puerto español, más el cambio de moneda y gastos de seguro, comisiones, etc. Este precio será fijado y publicado de real orden, cada año, dos meses antes de la siembra, y cabe, contra su cuantía, recibo documentado ante el ministro de Fomento, que resolverá en un plazo máximo de treinta días, oyendo antes al Consejo de la Producción nacional.

Novena. La Compañía Arrendataria pagará á las Comunidades de cultivadores de tabaco el importe de las cosechas que le entreguen á los diez días de recibidas, computadas, según las cantidades, por el precio señalado para el año. De estas sumas las Comunidades entregarán al productor tres cuartas partes como precio líquido y definitivo de su cosecha. La cuarta parte restante se distribuirá entregando un 80 por 100 de ella el Ayuntamiento correspondiente, que forzosamente la invertirá en obras públicas y en mejoramiento de la enseñanza primaria ó en supresión del impuesto de consumos, un 10 por 100 al Pósito de la propia vecindad para aumento paulatino de sus caudales y el 10 por 100 restante para el Estado, como compensación del servicio que han de prestar sus Granjas agrícolas.

La verdad en su lugar

El periódico órgano al parecer del alcalde, publicó una entrevista en la que se ocupaba de una reunión celebrada á ruegos del actual corregidor en casa de un conspicuo democrata, con el fin de conocer la opinión que merecía á sus correligionarios y colegas de consejo.

En esa reunión expuso cada uno de los asistentes su opinión sobre el concepto que le merecía el joven alcalde.

Es cierto que hubo una carta del exalcalde D. Luis Pérez Bueno, dirigida al

Asmáticos - Tuberculosos

los que sufris **BRONQUITIS CRÓNICAS** vuestra salvación

GOTAS HELENIANAS

2 pesetas frasco

Depositario en Alicante y su provincia, D. JOSE SOLER LOPEZ, Plaza de Isabel II, número 20.—Alicante.

(Aprobadas y recomendadas por los Dispensarios Antituberculosos de Cataluña.)

consipio demócrata, en cuya casa se celebraba la reunión, y en cuya carta exponía su opinión sobre el concepto que le merecía su sucesor en el mando de la alcaldía.

Lo que nos asegura persona muy allegada al autor de esa carta es, que es falso de toda falsedad que esa epístola estuviese escrita en forma *geremias*, sino que por el contrario, su contenido es una catilinaria donde no salía muy bien librado el solicitante de la reunión.

La persona que nos entera de este asunto que con gusto damos a la publicidad, nos dice que si alguien se atreviese a dudar de la veracidad de lo que decimos, obra en su poder una copia de la famosa carta, que se puede publicar en la misma forma que se publicó la también famosa hoja del arqueo, aunque no sea repartida por los dependientes del municipio.

publicidad el colega de la calle del Oid, no sería extraño que en esta ocasión como en otras, esa opinión fuera el resultado de un reaje que no es ya un secreto ni mucho menos, pero que en el fondo piense y sienta todo lo contrario.

En cambio su correligionario de la calle de Rafael Terol, dice también anoche que ha causado un PÁSIMO EFECTO en la opinión que el Ayuntamiento haya recurrido a la alzada ante el ministro de Hacienda sobre las 12 500 pesetas del ala ¿Quién nos compra un llo? ¡Qué armonía tan admirable!

El tema de todas las conversaciones en los pasillos del Congreso y en todos los círculos políticos de la corte, es el debate que empezó ayer sobre el proceso de Ferrer.

Todos reconocen la gravedad de la situación del Gobierno en la discusión del proceso y hacen suposiciones más ó menos aventuradas acerca de la solución que se le dará al debate.

del regimiento de Luchana Manuel Corbella, regresó de la campaña de Melilla gravemente enfermo.

Habiendo degenerado en tisis y perdido toda esperanza de salvación, hoy decidió quitarse la vida disparándose un tiro en la frente.

Quedó muerto en el acto.

Los que emigran

Telegramas recibidos de Pontevedra, manifiestan que de Villagorosa zarpó para América el vapor alemán «Garsen», conduciendo a bordo más de 500 emig antes.

Al embarcar se desarrollaron ascenas conmovedoras.

Casi todos los que emigran son hijos de Galicia que marchan en la imposibilidad de proporcionarse en España el sustento.

Relámpagos

Sr. D. Federico Soté Molá, presidente de la Junta Magna de Festejos; varias veces nos hemos dirigido a usted en nombre de la opinión para que recabe de la comisión encargada de la construcción, rifa y venta del chalet, que con el dinero del pueblo se construyó para allegar fondos para nuestros festejos.

Como tenemos pruebas evidentes de su excesiva delicadeza, amor propio y rectitud, sobre todo cuando se trata del manejo de intereses ajenos, esperamos que ésta será la última vez que tengamos que dirigirnos a usted para que se presenten las cuentas de ese chalet y sobre todo, que sepamos si se han abonado los miles de pesetas que se debían de papeletas expedidas, ó quien es el responsable de hacer efectiva esa cantidad.

TIRABEQUE

Noticias

Ascendido

Ha sido ascendido el secretario de la Sanidad Marítima de este puerto, don Eduardo Dela Torregrosa, por cuyo motivo lo han destinado a la Sanidad de Mahón.

Nombramientos

Ha sido nombrado secretario de la Sanidad Marítima de Torreveja, don Francisco Molina.

También han sido nombrados secretarios de las Sanidades Marítimas de Alicante y Denia respectivamente, don Victor Aumenta y D. Salvador Domech.

Una demente

El vigilante nocturno de la calle del Socorro, dió conocimiento de que en dicha calle se encontraba una mujer que al parecer tenía perturbadas sus facultades.

Conducida a la Casa de Socorro en donde la reconocieron, confirmando de que estaba demente y se llama Catalina Sanchez, natural de Lérida, casada, de veinte y siete años, trasladándola después al Hospital Civil.

Grains de Vals

El estreñimiento ocasiona numerosas enfermedades. Combátase con los «Grains de Vals», laxantes, purgantes y depurativos. Dosis: uno ó dos granos al cenar. Venta en Farmacias.

Viajeros

Hoy han llegado por distintas vías férreas, los viajeros siguientes: Por la de M. Z. A., 220. Por la línea de Murcia, 444.

Hurto

Ayer tarde los guardias de seguridad números 44 y 60 detuvieron a un niño de once años por haberle sorprendido el dueño de una de las tiendas de ultramarinos situada en la plaza de San Cristóbal, hurtando huevos.

Traslado

Ha sido trasladado a la estación sanitaria del puerto de Melilla, D. Antonio Condón Ruiz, que estaba en la de Torreveja.

CONSTRUCCIÓN de CHALETS

hoteles, artísticas casas de campo, blanqueo y arreglo de fachadas y todo lo concerniente al ramo de albañilería en mayor ó menor escala

Razón: Guardiola, 18, bajos (Barrio de Benalúa).—Alicante.

Nuestro clima

He aquí los datos de meteorología tomados en el observatorio del Instituto de Alicante hoy 28 Marzo de 1911.

Barómetro 747.1
Termómetro (Seco) 10.2
(Húmedo) 9.6
Viento, O. ventolina; velocidad, 235 kilómetros.

Atmósfera, lluvia.
Mar, rizada.

Temperatura máxima al sol: en el vacío 47.0; en el aire, 17.4.

Id., id. del aire a la sombra, 14.4.

Id. mínima durante la noche, 9.8.

Irradiación nocturna, 8.0.

Evaporación en milímetros, 3.60.

Lluvia id., 4.57.

Noticias generales

Monederos falsos

En Madrid se ha descubierto un gran negocio de expedición de moneda falsa. Desde el mes de Febrero la jefatura superior de policía había dado a sus subordinados las oportunas órdenes para dar con la pista de la fabricación de la moneda.

Se sabía por confidencias que los falsificadores estaban en comunicación directa con otros individuos de Barcelona que en la ciudad condal daban la mayor amplitud al negocio.

Ayer se recibieron noticias de Cataluña manifestando que había salido de Barcelona un individuo al que se creía complicado en el negocio.

Al llegar a Madrid la policía detuvo a Pedro Betoret y al registrar su equipaje se le encontraron 700 duros de la emisión de 1890.

Interrogado sobre su procedencia dijo que los había encontrado en el Paseo de Gracia, viniendo solamente a la Corte para gastarlos alegremente.

Estas explicaciones no satisficieron al juez de guardia, puesto que ordenó su ingreso en la cárcel a disposición del Juzgado.

También han sido detenidos otros individuos a quienes se capturó cuando realizaban la comisión del delito.

Se han transmitido a Barcelona órdenes para la detención de algunos sujetos a quienes se creen complicados en el negocio.

Teniente suicidado

En Tarragona el teniente de infante-



Mi Hija Maria

de 6 años de edad había estado padeciendo de anemia por más de un año, empeorando visiblemente cada día. Le cogían fiebres y confrecuencia tenía que quedarse en cama. Los alimentos le provocaban náuseas y vómitos. La Emulsión Scott, la ha cambiado por completo; ahora come con gana y digiere bien, sus mejillas tienen buen color y su estado general es inmejorable.

Testimonio de D. FRANCISCO BELLALTA, Calle Torrijos, 20, Barcelona, 6 Abril 1910.

En casos de anemia la Emulsión Scott, cura infaliblemente. Sobre esto no hay discusión posible, pues no podía suceder de otra manera ya que dada la pureza de sus ingredientes y el proceso de elaboración, unico en su género, resulta una energía para curar, en grado superlativo.

Emulsión SCOTT

De estas cualidades carecen las demás emulsiones; tomad la de Scott; la de Scott es infalible.

Una muestra gratis le será enviada por D. Carlos Maré, Calle de Valencia 333, Barcelona a cambio de 75 cts. en sellos para franqueo.

Politiquero

Anoche circuló el rumor de que el señor alcalde había presentado la dimisión de su cargo.

Damos esta noticia solo por vía de información, y sentiríamos que hubiera confirmación, siquiera sea por algunos agradecidos estómagos.

Leo de Levante se mete anoche con los queridos colegas que han emitido noble y honoradamente su parecer, sobre los motivos que han producido nuestra denuncia, sin prejuicios ni apasionamientos propios del que tiene que defender los garbanzos.

A pesar de esa opinión que lanza a la

LA LUCENTINA

GRAN ALMACEN DE CALZADO

ASCENSION A RACIL

Grandes existencias en calzados de las acreditadas fábricas de Palma de Mallorca, Barcelona Valencia, Bilbao y Elda. SOLIDEZ, ELEGANCIA y ECONOMIA. Precios sin competencia é inecibles desde 0.25 el par hasta 25 pts. Queremos la venta exclusiva con pequeñas utilidades, en la mucha venta está la ganancia.

OJO.—No equivocarse, ya la conocéis bastante.

LA LUCENTINA CALZADO MALLORQUIN Y a la vista del público

Visitar el almacén, está todo en los escaparates Plaza Isabel II, 27 y San Francisco, 17, ALICANTE ENTRADA LIBRE — — — — NO CONFUNDIRSE

MUNDIAL

Exquisito refresco espumoso

ANIS TROPICAL PUNTI Y DEU BARCELONA

Representante en Alicante: Arturo Bas.

Pídase en todos los establecimientos

De gran interés para todos

No dejar de visitar el elegante y acreditado establecimiento, Imprenta, Librería y Papelería, de D. Manuel Pastor, establecido en el sitio más céntrico y concurrido de Alicante, calle Mayor, 1 y 3.

En dicho establecimiento hemos tenido el gusto de admirar un excelente y variado surtido, la última palabra en estuches y en papel y sobres que acaban de llegar de Alemania a precios de una baratura increíble.

Esta casa, montada con todos los adelantos modernos de las primeras de España, es la única donde el público puede encontrar cuanto desee en los innumerables artículos que abrazan los ramos de las tres industrias ya citadas.

Diariamente recibe el Sr. Pastor las últimas novedades para complacer a su numerosa y distinguida clientela, y el que acuda a su casa a buscar cualquier objeto, puede tener la seguridad de encontrarle y de que ha de salir satisfecho.

En artículos de escritorio, devocionarios, participaciones de enlace, menús, recuerdos de comanión, etc., dispone de un surtido inmenso, como asimismo en toda clase de obras de los mejores autores nacionales y extranjeros.

Vaya una hembra

Ayer denunció el Sr. González, dueño del establecimiento de somniers situado en la calle de Sagasta, número 12, de que una mujer había ido a dicho establecimiento a promover un escándalo a uno de sus dependientes.

Inmediatamente se perscribió en dicho sitio un individuo del cuerpo de Vigilancia, encontrando a la tortola amenazando de muerte al citado dependiente. Fue detenida y conducida a la Inspección de vigilancia, donde al ser encerrada se le tiró al cuello del vigilante. Del hecho se ha dado parte al Juzgado.

Casa de Socorro

Durante las últimas veinticuatro horas han sido practicas las por los señores facultativos de servicio de este benéfico establecimiento cuatro curaciones de ana de éstas dióse cuenta al Juzgado.

Guardia para mañana: Doctores: Sres. Seguí y Gómez. Practicante: Sr. Migot.

En dicho establecimiento se ha recibido vacuna fresca, vacunándose gratuitamente de tres a cinco de la tarde.

Escándalo

Anoche a las once, al regresar del cine

los novios Eugenio Vicedo Vicedo y Patrocinio Martínez Montoya, el domicilio de la novia, fueron lesionados con un palo por un tal Rafael, que sostiene relaciones ilícitas con la madre de la citada Patrocinio, por lo que se promovió un gran escándalo.

Según dictamen de la Casa de Socorro las lesiones son leves.

Gracias a la oportuna intervención del teniente del Cuerpo de Seguridad D. Eusebio del Toro y vigilantes nocturnos de la plaza de Herólas Cortés y Riego, la cosa no pasó a mayores.

Unos curdas

Los guardias de Seguridad números 36, 39 y 69, detuvieron a los individuos llamados Miguel Hernández y Antonio Martínez Redondo, que a consecuencia de llevar unas copas estaban promoviendo un fuerte escándalo en la vía pública, llegando al extremo de insultar a los referidos guardias.

Al llegar a la Inspección de Vigilancia fueron cohechos, sufriendo al Miguel un cuchillo.

León de Oro

No dejéis de visitar este establecimiento, situado en la calle Mayor, frente al Pasaje de Américo.

En él encontrará el público toda clase de carnes y aperitivos de las mejores marcas, pero su especialidad son los ricos bocadillos para la salida de cines y teatros confeccionados por un reputado cocinero, a precios económicos.

Se sirven chocolates especiales, la rica leche esterilizada, sandwich de carne y jamón, pescados de todas clases, carnes variadas, los ricos boquerones de Málaga y un sin número de artículos difíciles de enumerar.

Esta casa cuenta con habitaciones reservadas para familias, independientes del público.

Hay conciertos a piano ejecutados por un reputado profesor.

No dejéis de visitar esta casa, donde quedareis sumamente satisfechos.

León de Oro, Mayor, 7, frente al Pasaje de Américo.

Denuncia

Durante el día de hoy han sido denunciados 5 vecinos por infringir las Ordenanzas municipales.

Merecida recompensa

Nuestro querido y estimado amigo D. Esteban Latorre, capitán de infantería, acaba de ser objeto de una merecida distinción.

A nuestro buen amigo le ha sido concedido diploma de mérito por la Inspección

Almacenes de 'La Estrella'

Plaza de Castelar, 3 y 5 (Antes Paseo de Méndez Núñez)

Especialidad en confecciones

PRECIO FIJO

PRECIO FIJO

Lanas, sedas, armaduras, pañetes, granadinas, fantasía, tapicería, mantillas, tulés, mantelerías, géneros de punto, colosal surtido, abrigos para señora y peletería. Trajes de caballero y niño, osmisería, corbatería, cubiertas de castel y piqué, gabanes y pelizas para caballero. Depósito en artículos negros y blancos y del corse marca C. P. & la Sirene. Grandes talleres de sastrería a cargo del reputado cortador Señor Verdú

ción de Repoblaciones Forestales y Piscifactorias con motivo de los valiosos trabajos realizados y méritos contraídos en la última Fiesta del Arbol celebrada en esta ciudad durante las pasadas fiestas. Reciba el amigo Latorre nuestra cumplida satisfacción por la recompensa que ha merecido por sus méritos en una fiesta tan cultural y tan simpática.

Lo sentimos

Ayer tarde se recibieron telegramas de Valencia dando cuenta de que la distinguida esposa del ilustrado letrado don José Guardiola Ortiz acababa de fallecer en la querida capital, a consecuencia de una complicada operación quirúrgica que le habían practicado el día anterior.

Nuestros sentimientos con toda nuestra alma se dirigen a la irreparable desgracia que se nos ha ocurrido en estos momentos al Sr. Guardiola Ortiz y a toda su familia, y desde estas columnas le enviamos la expresión de nuestro más sentido pésame.

Visitado y os convencereis

Si no ha visitado usted todavía el gran establecimiento que los señores Espiá, Muñoz y Vidal han abierto en las calles de la Victoria y San Fernando pasa usted por allí que no perderá el tiempo. Seguramente encontrará algo que siendo indispensable para su casa le costará más barato que en ninguna otra parte.

Especialmente en todo cuanto se relaciona con la electricidad, es sin duda uno de los primeros centros de España. En lámparas incandescentes de filamento de carbón, de tantalio y metálicas, hay enormes existencias de las mejores marcas conocidas, y como sus contratos los hacen por muchos millares, pueden vender lo mejor y lo más barato. Por ejemplo: las lámparas de filamento metálico que en todas partes se venden a 3 pesetas las de 16 bujías y 3'25 las de 25, 32 y 50, Espiá, Muñoz y Vidal, las venden a pesetas 2'25 las de 16 bujías y 2'50 las de 25, 32 y 50 bujías. Vale la pena de visitar esta importantísima tienda, que honra a nuestra población.

Última hora

Llega hasta nosotros el rumor de que los fondos de nuestro Ayuntamiento han sido intervenidos.

No respondemos de la veracidad de la noticia.

Prometemos a nuestros lectores enterarse de lo que ocurra.

rarnos de lo que en realidad haya sobre el particular en este asunto, para ponerlo al corriente.

Salón Novedades

Esta noche tendrá lugar el debut de las notables concertistas Hermanas Castilla, las cuales, según referencias que tenemos, son de lo mejor que se conoce en este género, habiendo recorrido toda Europa de triunfo en triunfo; las cuales, en su brillante ho'a artística, ostentan el honor de haber dado a conocer su arte ante la presencia de varios soberanos, entre estos el monarca español.

Véase anuncio cuarta plana M. OGENOL

Teatro Nuevo

Como anunciamos ayer, esta noche hará su presentación el mundial artista Sanz, que hay grandes deseos de volver a aplaudir, pues tiene muchas simpatías a Alicante, ganadas en buena lid en anteriores temporadas.

Ya nos ocuparemos de este atractivo suceso artístico.

Telegramas

(De nuestro corresponsal en Madrid)

DE MADRID

El viaje de Gasset

Ha llegado a Sevilla el ministro de Fomento.

Se recibieron el gobernador civil, alcalde, jefe de Fomento y distintas personalidades del partido liberal sevillano.

De Pamplona

En toda la provincia ha caído una nevada abundante.

Las labores agrícolas se han paralizado.

Témese la pérdida de las cosechas.

¿Mauro y Moret?

Es muy comentada una larga conferencia que celebraron en uno de los pasillos del Congreso ayer tarde Mauro y el ex-presidente del Consejo.

Hay quien asegura que se avecinan acontecimientos políticos de gran trascendencia.

Vaticinios

Aunque ahora casi toda la atención

está puesta en la discusión sobre el proceso de Ferrer, en los círculos y tertulias continúan haciendo cábalas sobre la situación del Gobierno.

Los amigos del Gobierno no se precatan en manifestar que la crisis está planteada desde hace algunos días y que si no se ha exteriorizado ya, es porque el ministerio ha de aparecer unido y fuerte en estas rudas campañas parlamentarias porque atraviesa.

Los que padezcan dolores de **CABEZA, JAQUECAS, dolores de MUELAS, OÍDOS, NEURALGICOS** y dolores **MENSTRUALES**, no vacilen, tomen

DOLORINA

y se verán libres de sufrimiento.

La **DOLORINA** se recomienda por su eficacia (a los cinco minutos de ser ingerida, empieza a conocerse su benéfico efecto.)

POR SER SUMAMENTE ECONOMICA (con una sola dosis basta para que desaparezca el dolor, y sólo en casos excepcionales hay necesidad de repetir.)

Pídase en todas las farmacias y droguerías por **DOLORINA**, una dosis 15 céntimos. Caja de diez, 5 reales.

De venta en principales Farmacias y Droguerías.

OSTRAS FRESCAS

Verdes y blancas

Llegadas regulares hasta fin de Abril.

PRECIOS

Servidas a domicilio y con limón.

BLANCAS DE AROAON

Primeras gordas finas, 1'60 ptas. de cena.

Medianas idem, 1'10 id. id.

VERDES DE MARENES

Una clase solamente. Gordas finas 1'60 ptas. docena.

Se sirven en el establecimiento al mismo precio.

Vinos blancos especiales para ostras.

Especialidad en cervezas del país y extranjeras, servidas siempre frescas.

Maison Française.—Paseo de los Mártires, 52.—Alicante.

BANCO DE CARTAGENA

CAPITAL: 10.000.000 DE PESETAS COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

Casa Central en CARTAGENA

Sucursales: Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante, Huelva, Odiessa, Lorca, La Unión, Aguilas, Orihuela, Masarrón, Olesa, Caravaca, Melilla, Hellín, Elche, Yecla. Facilita Giros y Letras en toda clase de monedas y sobre todas las plazas de mundo.—Descuenta letras y cupones.—Compra y vende monedas y billetes extranjeros.—Admite depósitos en custodia sin cobrar premio alguno.—Cartas de crédito.—Giros telegráficos.—Pignoraciones.

Horas de caja: Mañana, 9'30.—Tarde, 3 a 4

Abona a las cuentas corrientes los siguientes intereses:

Cuentas corrientes disponibles a la vista, 1 por 100 anual.

Cuentas corrientes disponibles a 8 días, 1'25 corrientes por 100 anual.

Cuentas corrientes disponibles a 30 días, 1'50 por 100 anual.

Imposiciones a fecha fija, 3 por 100 anual.

Abona a sus imponentes intereses a razón de 3 por 100 anual.

CAJA DE AHORROS

PESETAS

Saldo anterior	14.983.211.02
Imposiciones durante la semana	355.458.86
Suma	15.338.669.88
Reintegros	461.598.19
Saldo	14.877.071.69

Cartagena 18 de Marzo de 1911

Chic Parisien

CORSETE

DE JOSEFA PEIRO
ALICANTE: Plaza de Castelar, 1.—
CASA EN VALENCIA: Plaza de Mariano Benlliure, 5, principal.



Esta acreditada casa acaba de recibir los modelos más elegantes en diversas formas, en especialidad los de forma recta con ligas desde 5 pesetas en adelante. Esta casa confecciona el elegante y especial corsé ENA tan recomendado para las señoras obesas y delicadas del estómago. Este corsé tiene propiedades especiales por su elegancia y comodidad.

Especialidad en fajas ventrales de todos tipos y formas a medida y a capricho de las señoras.

Siempre los últimos modelos.
PLAZA DE CASTELAR, núm. 1

¿Quiere usted beber sin miedo?

En el elegante y oriental kiosco de **Tomás Casanova**

Plaza de Castelar

se sirven los más renombrados refrescos y aperitivos con agua filtrada y esterilizada por el filtro más moderno que se conoce sistema

NORDMEYER-BERKEFELD

A pesar de estas ventajas higiénicas que el Sr. Casanova ofrece al público, los precios de dichas bebidas son los mismos de siempre.

Hay que ir a beber al kiosco Oriental.

Plaza de Castelar. A la entrada del Paseo de Méndez Núñez

Agencia minera

En este centro se redactan solicitudes de registro mineros, se gestiona la tramitación de los expedientes hasta la entrega a los interesados de los títulos de propiedad, proyectos de labores de minas, expropiación de terrenos, informes y se dirigen y se llevan a cabo todos los trabajos de esta índole.

Caiderón de la Barca, 19, segundo, izquierda, Alicante.

ESTABLECIMIENTO TIPOGRAFICO, R. COSTA

AL BORDE DEL ABISMO

NOVELA HISTORICO SOCIAL

pero no me perdonará nunca que sea la heredera de la fortuna que esperaba. ¡Ay de ella si pone un pié en esta casa!

—Un día fuiste tú misma quien le quiso—dijo Estrella, reprimiendo una lágrima que le brotaba de los ojos por

la violenta discusión que veía sostener a su madre.—Me acuerdo que tomaste su defensa, diciendo que habieses querido tenerla por madrastra, vivir siempre a su lado.

La frente de Gineta se arrojó, sus mejillas enrojecieron.

—Quiero decir que fui una ilusa con ella, como lo he sido tantas otras; pero vale mejor reflexionar tarde que nunca. Te ruego hablemos de otra cosa.

—Vete, pues, a dar un paseo con tu hermana y Mario—dijo el conde Scarrampa;—yo debo hablar con la señora Valberga.

Gineta aceptó en seguida esta proposición. Aunque le desagradaba mostrarse violenta delante de Mario, no pudo reprimir la indignación que la noticia le causó.

Tener a Violeta a su lado... Violeta que se había burlado de ella. ¡No, a costa de un escándalo no le consentiría nunca!

apenas habían dejado la sala, cuando el conde Scarrampa cogió una mano de Nelda, apretándosela con afecto paternal.

—¡Cuánto debe usted sufrir, pobre mártir por culpa de Gineta!—murmuró. Con los ojos llenos de lágrimas le repuso:

—Poco me importa sufrir, para que no recaiga sobre la cabeza de mi Estrella.

León se sintió conmovido.

—Vuestra Estrella será feliz, me lo he jurado como he jurado servir de padre a Mario.

Y bajando la voz, agregó: —He venido aquí antes de ir en busca de Alejo, para enteraros del horrible descubrimiento hecho y que él debe ignorar; no, el escándalo y el deshonor no caerán sobre vuestro amigo mientras viva y si muriese, un amigo fiel ocuparía mi puesto.

Nelda le escuchaba así con espanto.

—Preciso es que tenga usted mucho valor, señora, para todo lo que ha de oír, ¿pero podemos hablar aquí en libertad?

—Venga usted a mi saloncito de trabajo,—dijo Nelda con viveza poniéndose en pie,—estaremos más tranquilos y no nos podrán sorprender sin que lo notemos.

En aquel gabinete pequeño no había más que una sola entrada, la del dormitorio de Nelda é iba a dar sobre una amplia terraza llena de flores.

La ventana que daba sobre la terraza estaba cerrada pero se veía muy bien lo que pasase fuera: cualquiera que intentase penetrar en el dormitorio hubiese sido visto: de manera que nadie hubiera podido entrar sin que la señora Valberga y León dejasen de notarlo.

Nelda se sentó cerca del caballero y le miraba con una especie de angustia. —Ahora puede decirlo todo—murmuró. —A usted la sorprenderá mi intimi-

dad con Marie no obstante habérmelo usted recomendado tanto cuando partió para el campo; pero voy a decirle en seguida cuanto ha pasado.

—Al día siguiente de haber partido usted encontré a Nerval quien me dijo que partía para esta posesión estando inquieto por la salud de Estrella.

—Fingí creerle por más que sabía ser otro su objeto.

La señora Valberga interrumpiendo con viveza, preguntó: —¿Tenía otro objeto al venir aquí?

—Si señora; yo sabía bien que Nerval estaba locamente enamorado de Gineta, y los desdenes de ella no hacían más que avivar una pasión insensata a su edad.

—Entonces segura de la ausencia de Nerval me fui en busca de su sobrino. —Ya se lo he dicho a usted, aquel gallardo joven me fué simpático desde la primera vez que le ví en cuanto hablé con el algudán palabra le tomé cariño.

No bebas más, este vicio no es más que nuestra ruina.



Ahora es posible curar la pasión por las bebidas embriagadoras. Los efectos de la bebida pueden ser librados de este vicio, aun contra su voluntad. Una cura inofensiva llamada Polvo Coza, ha sido inventada, es fácil de tomar, apropiada para ambos sexos y todos edades y puede ser suministrada con alimentos sólidos y bebidas, sin conocimiento del intemperante. Todas aquellas personas que tengan un embaraño en la familia o entre sus relaciones, no deben dudar en pedir la muestra gratuita de Polvo Coza. Escriba hoy COZA POWDER Co., 76 Wardour Street, Londres, Inglaterra. El Polvo Coza puede ser también obtenido en todas las farmacias y si Vd. necesita á uno de los depósitos al pie indicados puede obtener una muestra gratuita. Si no puede Vd. presentarse, puede ser enviada por correo la muestra gratuita, dirigiéndose directamente á COZA POWDER Co., 76 Wardour Street, Londres E. Depósito:

En Alicante: Farmacia de Aznar Plaza de Isabel II, equinas. Blasco, Farmacia F. Gómez Mora, Mayor 22.—En Denia: Farmacia de Francisco Comerma, Calle del Mar, 14.—En Elda: Farmacia de Luis.—En Novelda: Farmacia de Federico González Aznar Juan Amat, Plaza de la Constitución.—En Elche: Farmacia de Gabriel Ruiz.

LA ROPA QUE VISTE LA HUMANIDAD



SINGER
LA SUPREMACIA DE LA
MAQUINA SINGER
ha sido reconocida y aumentada durante cuarenta años y en la actualidad pasan de **DOS MILLONES DE MAQUINAS SINGER** las que se fabrican y venden anualmente.
LA ÚLTIMA CREACIÓN EN MAQUINAS PARA COSER, SINGER "66"
REPRESENTA EL RESULTADO DE LOS CONSTATADOS EFECTOS EMPLEADOS DURANTE CINCUENTA AÑOS PARA MEJORAR LAS MAQUINAS PARA COSER. REUNIENDO CUANTAS MEJoras Y PERFECCIONES PUEDEN SER DE UTILIDAD PRÁCTICA.

Establecimientos SINGER en todas las ciudades de España.
MAYOR 12, ALICANTE

Hijos de Juan Mas Dols y C^o
Agentes de Aduanas y Comisiones representaciones.

¿Quere usted tomar los mejores aperitivos?
EN EL ESPAÑOL

Anemia
VINO DE OSTRAS DEL DOCTOR SASTRE Y MARQUÉS
Premiado en la Exposición Universal de París 1900

El mejor de los tónicos conocidos, preferentemente recomendado por su eficacia en las convalecencias de todas las enfermedades, especialmente en la anemia, clorosis, histerismo y en todas las que se hayan disminuido el apetito por notable que sea.
Lo recomendamos muy eficazmente.
Hospital, 109 y Cadena, 2.—BARCELONA

Se fabrican por encargo todos los extractos que comprende el ramo. En este establecimiento encontrará el más eficaz y variado en todo lo que se refiere á la medicina.

PLATERIA FRANCISCO ORTIZ Y PASOP
Mayor, 6 Alicante

THE UNITED ALKALI COMPANY LTD.
LIVERPOOL



SULFATO DE COBRE PURO
GARANTIDO 98/100%

EXIJASE LA MARCA
D O S M A R C O S
Pídase á los principales Importadores de España

IMPRENTA de Rafael COSTA

En este establecimiento se confeccionan toda clase de trabajos tipográficos con prontitud. Membrates, facturas, esquelas mortuorias, cartelería, billeteaje y todo lo concerniente al ramo tipográfico.

Plaza de las Monjas, 5, Alicante

LA AUSTRIACA
FABRICA DE GASEOSA
de Juan Santamaría

LIMONADA ESPUMOSA LA MEJOR QUE SE FABRICA
Agua de Seltz preparada con el bicarbonato sódico y con agua perfectamente filtrada, con el filtro BURON esterilizada con el filtro PASTEUR.
Agua de Mondariz artificial, preparada con el Agua de Seltz y los principios medicinales que contiene el Agua de Mondariz natural. Zaragoza, 1 y Llorca, 2.—Alicante

DESCONFIAD DE LAS IMITACIONES
Pedid siempre Emulsión Marfil al guayacol
Premiada en la Exposición de Alejandria

Este preparado es recomendado por médicos eminentes como utilidad indispensable en el Escorbuto y Raquitismo. Sus resultados son altamente beneficiosos en el primer grado de la Tuberculosis Pulmonar, pues contiene la materia de tan terrible padecimiento. Engorda y fortalece á los niños, favoreciendo la nutrición del sistema óseo.

Preparada con Aceite puro de Hígado de Bacalao, con Hipofosfitos de Cal, Sosa y Guayacol
SE VENDE EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGUERIAS
Depósito central: Laboratorio Químico Farmacéutico de F. del Río Guerrero, Sucesor de González Marfil.—MALAGA

NEURASTENIA, ANEMIA Y DEBILIDAD GENERAL
SU CURACION CON EL

MIOGENOL DEL DR. M. CALDEIRO
Salud — Fuerza — Vigor



Tónico reconstituyente á base de Nucleógeno y Arrhenal. Remedio soberano para el agotamiento de los nervios, convalecencias, enflaquecimientos, anemia, tisis, insomnios, parálisis, vértigos, trabajos anormales, etc.

El **MIOGENOL** se abre paso por sus propios méritos y es recetado por los médicos más eminentes del mundo. Los maravillosos efectos que el **MIOGENOL** produce en el organismo, le han reservado un lugar preminente en el rango de los medicamentos consagrados á restaurar la energía y la fuerza vital.

Entre los medicamentos de su especie el **MIOGENOL** es el que reporta mayores beneficios, por ser un fortificante seguro y eficaz, que igualmente opera en los jóvenes que en los ancianos.—El **MIOGENOL** no ataca los órganos digestivos, sino por el contrario, es un gran estimulante. El **MIOGENOL** tonifica. El **MIOGENOL** fortifica. El **MIOGENOL** evita la inflamación de las piernas. El **MIOGENOL** evita los vértigos y mareos.

De venta en las más acreditadas Farmacias y Droguerías